

五一商圈国金街地下通道开放

“任督”二脉打通,13个出入口过街更顺畅 地下商场逐店开放经营中

■记者 叶子君
实习生 万柏贤

从5月1日开始,在长沙乃至湖南最繁华的商圈——五一商圈,不仅多了一条拥有13个出入口、可供市民过街的地下通道,还多了一处面积超过2万平方米的地下商场。当日,国金街地下过街通道全面开放,意味着五一商圈“任督二脉”已打通,市民出行更加畅行便捷。

人行通道正式启用

适逢五一小长假期间,在五一广场至司门口段的黄兴中路路面上,人流熙攘。要过解放西路的行人在司门口钢便桥上簇拥着前挪,使桥上几乎没有间隙空余。

因地铁建设及地下过街通道开发建设需要,在过去几年内,长沙市民要想通过黄兴中路、解放西路或黄兴广场,都需要从临时钢便桥或司门口绕行。

不过,这一些不便都在5月1日起得到改善。上午10点18分,黄兴中路(五一广场至司门口路段)国金街地下两层人行过街通道正式投入使用。从长沙地铁1号线与2号线的换乘站——五一广场站出闸后,不用出地面,直接走3号口或4号口,就能顺利过街。

长沙市轨道交通集团有限公司副总经理曹前介绍,继去年9月黄兴中路全线拉通,黄兴中路解放路至五一大道段路面交通恢复通行后,五一商圈“满血复活”,此次由13个出入口贯穿其中的地下过街通道全面开放,意味着五一商圈“任督二脉”已打通,市民出行更加畅行便捷。

3出入口全天供通行

从黄兴路步行街黄兴铜像背后的出入口,沿着黄兴中路直到五一大道,地下通道共设置了13个出入口。

13个出入口中,除了4个通往黄兴中路西侧地面外,2个连通长沙地铁五一广场站的换乘层,2个通往西侧药王街,2个通往东侧牌楼街,其余3个则分布在黄兴路与解放路十字路口的司门口,并保持全天24小时开放,“商业街不会24小时营业,但是这3个出入口会做到24小时开放,供市民过街。”

曹前介绍,人行过街通道开通和使用后,黄兴中路路面行人进入地下,人车实现合理分流,标志着长沙地铁又一重大交通枢纽配套服务项目和便民利民举措落成。

国金街地下商业街逐店开放

地下人行通道属于长沙地铁五一广场站与国金中心地下空间项目,项目总建筑面积2.8万平方米,南北长度318米。项目北侧两层无缝接驳五一广场地铁1、2号线换乘站,南侧连通黄兴路步行街(司门口),东侧与九龙仓负一、二楼无缝连接,西侧与王府井负一楼无缝连接。

按照规划,两层中,A层针对地铁人流节奏快、需求明确等特性,将把便利店、ATM机自助银行、药店、生活服饰等刚需服务与特色情景体验相结合,“成为地铁生活的一站式服务者”;B层则引入时尚品牌店、餐饮连锁品牌、生活便捷服务、美容美发、特色主题小店、娱乐体验等。

下午5点,“阿福冰室”门店里,许姓老板正与店员忙着制作饮品,他对当日营收感到满意,认为“超过预期”。另一家离五一广场地铁站3号出入口更近的泡芙店门口,店员一边高声促销一边记录不同时段顾客上门购买的品类和消费价格,“数据会用来给销售做调整,毕竟是通道开放首天、商场也还没有完全开业,但对以后的营收很期待。”



5月1日上午,市民通过长沙市黄兴中路(五一广场至司门口路段)国金街地下过街通道。当天,该地下两层人行过街通道投入使用。
记者 田超 摄

年报关注

唐人神年报季报双丰收

4月28日,湘股唐人神年报季报同时亮相,业绩均实现翻倍增长。

2016年年报显示,公司实现营收109亿元,同比增长15.6%,归属净利润2.01亿元,同比增加146%。利润分配方案为每10股派发现金红利1.50元(含税),以资本公积金向全体股东每10股转增5股。2017年一季度报透露,公司在一季度营业收入30.6亿元,同比增加55.3%,归母净利润5534万元,同比增长132%。

业绩增长主要源于:饲料销量同比增长30%,带动毛利总额增长,其中高端猪前期饲料产品销量占总销量的比重进一步增加;此外公司费用率

下降、养猪成本也下降明显,而生猪价格较高,养殖业务利润同比大幅增加。

值得一提的是,公司股东人数每月都呈现递减走势,由2016年年底的2.57万户递减到1.53万户,环比减少40.46%。户均持股数量由2016年年底的1.63万股递增到2.75万股,环比增加68.71%。明显看出,股票集中度越来越高。有分析人士表示,股票集中度与股票涨跌幅度的关系,在一定的区间内两者之间存在一定的正比关系,即集中度越高的股票其涨幅越大,集中度越低的股票其涨幅也越小。

■记者 黄文成

年报收官,近九成净利超千万

截至5月1日,除*ST烯碳外,3204家A股上市公司已披露2016年年报。总体上看,上市公司业绩表现较好,获千万元净利润及以上的公司2855家,占全部上市公司近九成,1775家上市公司净利润实现两位数及以上增长。

上市公司营业总收入增长速度与宏观经济增长速度比较匹配。据Wind资讯统计,2016年A股上市公司营业总收入为32.6万亿元,较上一年增长7.1%。剔除2016年上市的新股后,2016年上市公司总营收32.48万亿元,较上一年增长6.7%。

分行业看,在28个申万一级行业中,营业收入增长率排名前三位的分别是电子、房地

产、传媒;净利润增长较快的行业包括国防军工、有色金属、钢铁、农林牧渔,其中,钢铁行业从上年的亏损488亿元,扭亏为盈,2016年全行业净利润为152亿元。

2016年上市公司业绩分化明显。Wind资讯数据显示,2016年度所有行业都是盈利的,但交通运输、公用事业、机械设备、非银金融、通信、采掘6个行业净利润增长率为负。

多数企业界人士认为,随着供给侧结构性改革不断推进,我国经济有了一些积极转变,行业结构调整正在加速,一些新兴产业、专注于主业的上市公司开始显现发展优势,但也有些资源型企业后继乏力。
■据新华社

公益基金启动一周 已有上百人接受援助

五一节后,55岁以上老人自费10元结石筛查仍将继续

近日由湖南省老龄事业发展基金会发起,众多公益组织响应,共同成立了省内首个针对老年人的结石病防治公益基金——“京石·湖湘敬老防石基金”,长沙京石结石病医院为该基金的唯一一定点医疗机构。目前接受“自费仅10元结石病彩超专项筛查”与手术援助的人数已达百人。

“每天前来就诊的病人络绎不绝。”院方工作人员介绍,尤其在五一期间,平均每天约诊的病人就达到了20多人。为确保筛查质量,院方更是在节假日期间邀请到多名省内权威专家亲诊。

“仅自费10元钱就可以做肝胆和泌尿结石的彩超筛查?”家住天心区暮云街的郑爱国老人表示,其实最初看到这一信息时,他原本是不相信的。郑爱国老人平时有腰痛和尿血的症状,但苦于上一趟医院就要花大几百,老人迟迟没有去医院做个专业的结石筛查。

4月27日,老人抱着试一试的态度,来到了长沙京石结石病医院。果真如想象的一样,做完结石病彩超筛查的所有项目后,结账单上显示的数额是10元。检查结果也让老人欣慰:体内的肾结石还在初发阶段,只要尽早治疗,就能防患于未然。于是郑爱国当天采取了纤维镜微创保肾取石手术,顺利取出了体内的3颗结石。“要是再熬上一段时间,说不定后果就严重了,医院取石技术高超,人不遭罪,还得到了基金援助2000元!”手术后第三天,郑爱国老人恢复迅速,开心地出了院。

“作为发起机构,我们将全程严格监督让基金的每一分钱都落到实处。”湖南省老龄事业发展基金会理事长余先端介绍,年满55岁及以下的老人只要拨打基金专线:0731-82806120就可申请自费仅10元的彩超筛查结石,该项公益援助仍将持续,预计一年内受益人数可达万人以上。
■李娟

相关链接

还有两个地下空间项目 预计10月前开业

伴随国金街逐步开放,以黄兴中路为轴,地下还将陆续有五一里和五一绿化广场开门营业,前者与乐和城相连,定位轻尚生活空间,后者主打休闲,将最迟在今年10月时开门营业。

上述三个项目和芙蓉广场地下空间一起,成为长沙市轨道集团目前最大的商业投资项目。长沙轨道集团采取“地铁+物业+资源”的全新地铁经营理念,以“投资换经营权”的创新模式,也已成国内地铁经营的先锋。